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Válságok 
korszakát éljük ugy a bel-, mint a 
külpolitikai életben, de válság ma 
maga az élet is a dolgozó és nem 
dolgozó embernek egyaránt. A kor- 
mányok egy-két miniszter, vagy 
politikus érzékenysége miatt ke- 
rülnek abba a helyzetbe, hogy meg- 
bizatásukat visszaadják s ugyan- 
ikkor az érzékenykedés közepett 
mindenre kiterjed a politika lát- 
sövén keresztül a kormányok fi- 
yelme, csak éppen az ország és a 
hakosság sorsát nem tudják vagy 
nem akarják szem előtt tartani, 
pedig, ha ezt tennék és erre volna 
irányitva a kormányok és politiku- 
0k látóköre, ugy a személyi ellen- 
tétek és a hiuságokon esett csor- 
bák, amelyek ma elsőrangu kérdé- 
sek, utolsókká válnának. 
A válság korszakát éljük. Vál- 

ságba kerültek azok az emberek is 
akik hajdan százezrek fölött ren- 
delkeztek. A bankok fizetésképte- 
lenek lettek, betétesek nem tudnak 
eleget tenni fizetési kötelezettsé- 
geiknek, sőt sokan vannak, akik 

egyik napról a másikra alig tud- 
ják életüket tengetni. Válságba ke- 
rült a dolgozó osztály, mert a gaz- 
dasági viszonyok következtében a 
egtöbb vállalat fizetési nehézségek- 
kel küzd s ezt a nehézséget legelső 
sorban a dolgozók, a hivatalnokok 
és munkások érzik meg, akik nem 
kapják rendesen a fizetésüket s igy 
a legnagvobb nehézségekkel élnek 
egyik napról a másikra. Váiságban 
vannak a munkanélküliek hatal- 
mas tömegei, akiknek a kezéből az 
üzemek és gyárak megszünése 
folytán egyik napról a másikra ki- 
ütötték a szerszámot s most arra 
vannak utalva, hogy éhségtől le- 
Gyengült hajdan erős munkáskezü- 
et munkaalkalom helyett könyör- 
Mdományok után nyujtsák ki. 
A válságra nem lehet ráfogni, 
Ogy helyi jelentőségü volna, le- 
gyen az politikai, vagy gazdasági 

mert ezeknek átkait kivétel nélkül 
az egész világ megérzi. A kibonta- 
ozásnak és a válságból kivezető 

utnak a megkeresése és a feltalá- 
ASa talán nem is olyan nehéz 
mint amilyennek látszik, de egyet- 
en előfeltétele, hogy a kormányok 
lálják meg a közös probléma ér- 
ekében az együttmüködést, s 
Mmennyiben ezt elérték, ugy a vál- 

„e az egész vonalon magától meg- 
vünik és ujra kezdetét veheti a 
ermelő munka. 

este megjelenő fü 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, 
Előfizetési árak: Évente 300 lej, 

Csütörtök 

gyenen politikai napiian 
Calea Recele Ferdinand e4-68. Teletonszánné 

félévre 1890 ls). negyedévre 78 lej, havonta 28 lel, egy hétre a 

Cluj-Kolozsvár, 1932. október 13 

NBég mindig áll a harc 
Titulescu és a kormány között 

Felsir a tisztviselői nyomor a 
fizetések megnyirbálása miatt 

BUCURESTI. A kormánykörök 
hangulata tegnap ismét pesszimis- 
ta szinezésü volt. 
a Herriot előtt tett, Briand-Kel- 

log paktumhoz ragaszkodó kije- 
lentései miatt. Kormánykörökben 
azt a véleményt szuggerálták, hogy 

Titulescu párisi tárgyalásai nem 
hivatalos jellegüek, azok a kor- 
mányt semmire sem kötelezik, 

hanem Titulescu, mint magánsze- 
mély tárgyal Párisban. Ezt az ál- 
láspontot igazolja az is, hogy 
egy ország külpolitikáját nem 
intézheti egyetlen miniszter, ha- 
nem csak a kormány összes- 

sége, 
a legfelsőbb alkotmányos tényező- 
vel egyetértésben. A kormánypárti 
politikusok nyomott hangulata 
csak akkor engedett fel, mikor teg- 
nap este Vaida miniszterelnök 

Titulescunak 

visszaérkezett Szinajából, a királyi 
kihallgatásról és megnyugtató ki- 
jelentéseket tett. A bukaresti ellen- 
zéki sajtó hiradása szerint 
a kormány és Titulescum vi- 
szonyában még mindig nem 
lehet nyugvópontról beszélni. 

Csak a külügyminiszter megérke- 
zése után fornhat ki a mostani 
kaotikus helyzet. 

NYOMOR ... MINDENÜTT 
NYOMOR... 

BUCURESTI. A köztisztviselők 
országos szövetsége tegnap küldött- 
séget menesztett Mironescu pénz- 
ügyminiszterhez, amely memoran- 
dumot nyujtott át az állam admi- 
niszrációs szerveit egységesitő tör- 
vény intézkedéseivel kapcsolatban. 
A memorandum kifejti, hogy a 
speciális bizottság által felülvizs- 
gálandó 1924 utáni tisztviselői ki- 

nevezések közül 
csak azok tekinthetők törvény- 
telennek, amelyek az egyes mi- 
nisztériumokban müködő sze- 
mélyzeti bizottságok avizója 
nélkül, vagy pedig hamis avizó 

alapján történtek. 
A tisztviselők delegátusai kifejtet- 

ték a pénzügyminiszter előtt azt is, 
hogy ; 
a közszükségleti cikkek drágu- 
lása miatt a jelenlegi jövedel- 
mek sem fedezik a szükös meg- 

élhetést 
annál kevésbbé szabad a köztiszt- 
viselők jövedelmének ujabb meg- 
nyirbálását pénzügyi programmá 
tenni. 

Az ország sokezer köztisztviselő- 

je most kiváncsian lesi, hogy a mi- 
niszter milyen álláspontra helyez- 
kedik a memorandummal szemben. 

vörös hadsereghe ez 
Valami készül Oroszországban... 

zel tohoroznak ötalinék: 
lehet majd zsákmányolni a kapitalista államokhan 
PÁRIS. A szovjet l1 vealos táv- 

irati irodájának jelentése szerint 
a moszkvai kommunista párt 
ból 20 bolseviki vezert zártak hi. 
A kizárt kommunisták közölt 

van Zinoview és Komeaev. Ekét 
vezetőembernek kizárását a párt 
végrehajtó bizottsága az.al indo- 
kolja hogy 
ők részt vettek abbau a forra- 
dalmi alakulatban, melynek 
célja, hogy a szovie.-unióban 

visszaáltitsák a kapitalista pol- 

gári osztályt és megszervezzék 
a „Kulákok", azaz a löldhöz 
jutott parasztok társasaágát. 
A távirati irodának a huvatalos 

jelentése világszerte nagy feltünést 
keltett, mivel 

Zinoview volt a hires harma 

dik internacionalénak vezére, 
Kamenev pedig a legmagasabb 
hivatalt töltötte be, mi.st a nép. 

biztosok tanácsának einöke. 

A tény az, hogy 

a szovjetméltóságok között ke 
gyetlen harc folyik a npatalom 

ért. 

Mindenki meg van gyöződve er- 
ról, hogy a tél folyamán a szovjet- 
unióban általános zürzavar fog ) i- 
törni. A baloldali alakujat vezetői 
Sztalin és Kaganovici a válság meg 
oldását kommunista alapon igérik 
és felhivást adtak ki, arieiyben 

felszólitják a népet hogy min- 
den fegyveriogható ember lép- 
jen be a vörös hadscregbe, mert 
ha nálunk válság is van, de ott 

vannak a szomszéi kapitálista 
államok, ahonnan a vörös had- 
sereg zsákmánnyal térnhet vissza. 

A győzelem csak a vörösöké lehelt. 
Ezzel szemben Vorosils7 tábornok 
az ellenzék vezetője rea nutat egy 
ilyen katonai kalandnak a helyte- 
lenségére, valamint élesar kritizál- 
ja a Sztalin-féle uralom lenetetlen- 
ségét. 

Vorcsilovnak hivei életre-halál 
ra menő harcot jelentetiek be 
Sztalin ellen és kiáltlványukban 
a polgári állam megalapitásá- 

mak a célját tüzték ki. 

Hogy Szovjetoroszországban baj 
van az egyszer bizonyos és a két 
tábor Sztalin és Vorosi harcra- 
készen állanak szemben egymással. 



A békét veszélyezteti 
Európa gazdasági helyzetének 

felbomlása 
PÁRIS. A Temps egyik szellemi 

vezére, Eduard Julia lapjában fel- 
tünő cikkben foglalkozik Európa 
gazdasági lezüllésével, amelynek 
okát abban látja, hogy 
a békekötések ratifikálásánál 
figyelmen kivül hagyták a gaz- 

dasági szempontokat. 

Évszázados gazdasági kapcsola- 
tokat szakitottak meg, amely 
Európa gazdasági helyzetét felbo- 
ritotta. 

Ez az állapot - mondja Eduard 
Julia - 
ma már annyira sulyos, hogy 
a békét komolyan veszélyezteti. 

Európa békéje és egyensulya 
szorosan egybefort az egyes álla- 
mok gazdasági talpraállitásával, 
tehát elkerülhetetlenül szükséges 
a gazdasági kapcsolatok felujitása, 
A Temps cikkét politikai és dip- 

lomáciai körökben élénken kom- 
mentálják. 

Veszedelmes betörök 
- [ . 

kalandja egy Rákóczi uti 
ház udvarán 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A hövösebb 
idő beálltával a nagy nyomor követ 
keztében mindjobban eiszaporod- 
tak a betörések és lopások. Két 

vakmerő betörő tegnap behatolt a 
Pallas lapterjesztő vállalat: Felleg- 
váruti irodáiba és onnét egy vizve- 
zetéki ólomcsövet elemelve, mag- 
szökött. 
A sikerült lopás után a kKét be- 

törő ujabb lopást próbált végrehaj- 
tani. Éjjel szép csöndben behatol- 
tak Nyiredi szabómester Röákáérzi- 
ut 6. szám alatti udvaráia, ahol 
előbb a Zugéber fodrász-műhelye 
mellett elraktározott kész férfiru- 
hákat ládába rakva, a kezitéshez 
vitték, majd az udvaron szaradni 
kitett vizes fehérnemükct kicsa- 
varták s a lopott hoimikkal el akar 
tak illanni. A gyanus zajra azon- 
ban felébredt Nyiredi felesége és 
lármát csapott. A betörők erre a 
keritésen keresztül elmenekültek. 
Az asszony és férje ezután a ház- 
ban lakó Zugéber fodrász és mészá- 
rossal együtt lesbe álitak. A betö- 
rők egy óra mulva visszajöttek, 
mire a lakók rendőrt hivtak és si- 
került elfogniok a két betözői, akik 
közül az egyik a rendőrségen is is- 
mert hirhedt besurranó teivaj. Be- 
kisérték őket a rendőrségra amely 
megkezdte a kihallgatásokat. Ne 
veiket a további nyomozás érdeké- 

ben titokban tartják. 
lttaroma 

RÁADIÓ 
CSÜTÖRTÖK, október 13. 

Bucuresti. 12.13: Gramofon. 19: Rá- 
diószabadegyetem. 20: Stefanovici te- 
morista hangversenye. 20.20: Szimfó- 
zihs hangverseny. (Mozart-szimfó- 

Budapest. 10.15: Szalonzenekar. 13: 
Cigányzene. 17: Gramofon. 18: Mező- 
gazdasági előadás. 18.30: Stranszky 
Aranka hangveresnye. 19: Angol nyelv- 
lecke. 19.30: Szórakoztató zene. 20.45: 
fászábi vonósnégyes hangversenye. 24.: 
azz 
Bécs. 214.05: A bécsi zenebarátok szim- 

fónikus hangversenye (Beethoven-est). 
25.13. Jazz. 

- A gyümölcsiák közös beszer- 
zésére megkezdte az EGE az össze- 
irásokat. A gazdaközönség gyü- 
mölcsfaszükségletének kedvezmé- 
nyes áron és elsőrangu minőségben 
való biztositása céljából az Erdélyi 
Gazdasági Egylet az idei őszön is 
összeirja a birtokosok csemeteszük- 
ségletét. A bejelentések az EGE ci- 
mére Kolozsvár, Attila-u. 10. kül- 
dendők. A megrendeléssel egyide- 
jüleg darábonként 15 lej előleg kül- 
dendő be. 

Vizsyára rendelik a fővárosba 
a rendőrtiszteket, de nem adnak 

részükre vasuti jegyet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A bukaresti 

rendőrigazgatóság átiratot küldött 
az erdélyi rendőrségekhez, amely- 
ben 

egyes rendőrtisztek vizsgára 
küldését kéri. 

A rendelet szerint a vizsgák e hó 
25-én veszik kezdetüket Bukarest- 
ben, de ugyanakkor arról 
nem történt intézkedés, hogy 
a rendőrtiszteket a bukaresti 
utra szabadjeggyel lássák el. 

Ilyen körülmények között kétsé- 
ges, hogy a vizsgaköteles rendőr- 
tisztek október 25-ére eljutnak-e a 
fővárosba, mert fizetésüket a lehető 
legrendetlenebbül kapják 

s pénzük nem igen lesz vasuti 
jegyre s gyalog pedig nem igen 

tehetik meg az utat. 
Az érdekelt rendőrtisztek remé- 

lik, hogy a vizsga időpontjáig in- 
tézkedés történik megfelelő számu 
vasuti szabadjegy küldéséről is. 

Amájus 1-el vadászíragóédia 
a törvényszék előét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári törvényszék negyedik szekció- 
ja mára tüzte ki Kuck Ferdinánd 
kolozsvári kereskedő ügyét, aki 
- mint ismeretes - a tavasszal 
egy vadászat alkalmával véletlenül 
agyonlőtte dr. Török Imre kolozs- 

vári orvost, aki azonnal kiszenve- 

dett. 
A mai tárgyaláson a vádat Ni- 
colau biró, mint delegált ügyész, 

mig a Török-családot dr. Nagy Fe- 
renc ügyvéd képviselte. Izgalmas 
atmoszférában kezdi meg a törvény 
szék a tárgyalást s a terem szinte 
zsufolásig megtelik érdeklődőkkel. 
A vallomások alapján kibontako- 
zik a maga szörnyü valóságában a 
május elsejei vadásztragédia. A bi- 
róság a tárgyalás folytatását szom- 
batra napolta el, amikor itéletre is 
sor kerül. 

Bonyodalmak Daianu esperes házson- 
gárdi telkeinek parcellázása körül 

Nem lehetett telekkönyvezni a vevőknek a kifize- 
tett házhelyeket, mert az harmadik személyre 
volt átirva és másfélmillió adóssággal bekebelezve 

CLUJ-KOLOZSVÁR. N-nány éz 
vel ezelőtt dr. Daianu Ilie kolzsvári 
esperes házsongárdi biro:xat több 
parcellára osztva, ügyvélje utján 
kolozsvári lakosoknak adta el. Az 
adásvételi szerződés szent a te- 
lekkönyvi átirás csupán a vételár 
kifizetése után történi volma meg. 

Miután a vevők eleget tettek 
szerződésbeli kötel-zetségeik- 
nek, a vételárat hiánytalanul 

megfizették, kérték - mint jo- 
gos tulajdonosok - a birtokok 

telekkönyvi átirását. 

Itt érte az első meglepetés a bir- 
tok vásárlókat. Ugyanis kderült, 
hogy 

a kérdéses birtok egy harma- 
dik személyre van te".kköny- 
vezve. Azután rövidesen az is 
kiderült, hogy az eladcott bir- 
tok mintegy másfélmillió lej 
értékig van bekebelezve egyik 
kolozsvári pénzintézet z észéről. 
A bonyolult ügyben a birtokvá- 

sárlók dr. Bartha Iguác ügyvédhez 
fordultak jogorvoslatézt. aki az 
ügyet az ügyészség elő teajesztette. 
Az ügyészség azonban nem látott 
büncselekményt fennősrogni a bo- 
nyolult ügyben s az ügyészsegi 
vizsgálat megkerülésével jutott sz 
ügy a törvényszék elé, amely a tá:- 
gyalást uj tanuk beidézésére való 
hivatkozással elnapoita. 

PRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

SZEM, szio, fej, fül, vese, epe és női 
betegséget otthon gyógyithat fájdalom 
nélkül. Cimet „Biztos siker' jeligére 
kiadóba kérek. 

TEHERAUTOT veszek kettő, kettő és . 
fél tonnást. Külkajántói-ut 46. szám. 
Péntek, szombat, vasárnap: 

I. éviolyam, 100. Szám, 

ese]Próhálja ki! Lseez 
Lerakat Kolozsvár részére, 

SOMOGYI 
CLUJ, Reg. Ferdinand No. 29. 

Vezérképvíselő : 
FRIEOMANN 

GOLF ORADEA-N.-vARAp GOLF penge Str. Avram lancu 22. Penge 
. 

Szerencsétlenség 
a medgyesi repülötéren 
MEDIAS-MEDGYES. A reggelj 

órákban a medgyesi repülőiskolá. 
807 tartozó gépen Stirbu főhad. 
vagy Irhari közlegénvnek a kiséve- 
tében felszállott. 

A gép a földtől körülbelül 70 
méterre emelkedhetiett, ami. 
Cőn a pilóta motorhiba miat 
elvesziteltte önuralmát s mi. 
előtt a gépet csendes leszállásra 
Lényszeritette volna, az irtóza. 
tos gyorsasággal a földre zu- 
bant, hol teljesen összetörött 

Ugy a főhadnagyot, mint a kato. 
ná' haldokolva szállitották a kór- 
hízba. 

Megmérgezte magát egy 
zongoratanárnő, mert 
férje más asszonynak 

udvarolt 
BUCURESTI. Weisz Tivadar fe- 

lesége 36 éves zongoramüvésznő az 
éjszaka hálószobájában ismeretlen 
méreggel megmérgeze. magát A 
cseléd, amint észreve:te urnőjének 
kinlódását azonnal telefonált a 
mentőállomásra, ahonnan rövid idő 
mulva a mentőorvos ti is szállot, 

azonban már csak a beállott 
halálát konstatálhatta. 

Az öngyilkos zongoramüvészző 
asztalán egy levelet találtak, amely- 
ben fájdalmas hangon van leirva 
egész élete és 

2 férjét okolja minden nyomo 
ruságért, aki őt az utóbbi idő- 
ben teljesen elhanyagolta. A 
levélben még rámutat arra 
logy bár a családfontartáshoz 
ő kereste a pénzt, a férj az 
utóbbi időben más asszonyok 

nak udvarolt. 
E7t ő nem tudta elviselni és igy a 

haiálba menekült. 

SZINHÁZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA MUSOR4: 

Péntek: Cigánybáró. 
Vasárnap este: Othello. 

EDISON MOZGÓ 

I. London lángokban. Nag Ha 
felvonásban. Főszereolők: J0 
Garrik, Helene Chandler. - 
Grand Hotel. Németül beszélő. 
éneklő, zenés vigjáték. Főszerep 
lők ; Martha Eggert, Ubrich Bet- 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 

Ketten egy autóban, gyönyörü film 

operett. Főszerepben: Schneide" 

Magda és Verebes Ernő. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
r az kKözkivánatra vetiti: Tarzan, a ás 

jomember. Főszerepben a cs0 
Jonny Weismüller. 
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Október 13. Csütörtök. Róm. Naptár katn. Bde kir Prot. Eduard. 
Görög. Carp. si Papil. Izr. 12. Thisri. 

" 

Guidó gróf a tengerparton sétál 
Vikivel. 
Nézd, milyen gyönyöchü! - kiált 

ri fel Viki gróf. - Milyen kék a tengech. 
- Vajjon mitől? 

ad- - Hát bizonyácha kimossa a festéket 
ok füchdőtchikókból ... 

A gazdag Kohnhoz beállit egy fiatal- 
) ember s ünnepélyes pózba págopa magát 

megszólal: 
: - Kohn ur, ezennel megkérem a leá- 
a nya kezét. 

- Melyiket a három közül? 
- Ezen még nem gondolkoztam. 

4jánljon közülük Kohn ur ... 

A tanitó megkérdi a kis Mórickától: 
to. Holfekszik Páris? 
0l- - Páris fekszik a ... - hebegi Mó- 

rnceka - Páris fekszik a ... tanitó ur, 
ugy-e tréfál? 

- Miért tréfálnék? 

- Nekem akarja bebeszélni, hogy ezt 
nem tudja? 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 

fe. mt általában enyhe, nyugaton kis- 
az éfelhős idő várható. 
leh - Inspekciós gyógyszertárak. 
A Dr. Kohn, Főtér, Somlea, Ferenc 

1ek József-ut, Cseresznyés, Kossuth 
a Lajos-ucca. 

idő - Nyolcvanöt millió lej vetőmag 
et, segélyt ad az állam. A földmüvelés- 

ügyi minisztérium közölte a me- 
t gyék mezőgazdasági szerveivel, 

hogy az olyan megyék részére, 

1mő melyeknek buzatermése a rozsda, 
aly- iég, árviz és más okok miatt kárt 
rva venvedett, uj kölcsönöket nyujt 

vetőmagbeszerzése céljából. Az ed- 
p. üg erre a célra rendelkezésre álló 
. 46 millió lejen kivül. amelyet már 

vét is osztottak az illető megyék 
tözött, most ujabb 49 milliót állit 

z akormány a vetőmagbeszerzés 

z megkönnyitése céljából a gazdák 
felsegitésére. Az igy nyujtott köl- 
tönöket a mezőgazdák december 

1 31-éig kötelesek visszafizetni, akár 
; pénzben, akár természetben.. 

- Gyilkol a korcsmázás. Elipian 
Sándor és Euzebiu Mik 23 tulceai 

alkalmával összeszólalkoztak a 
vomszéd asztalukná: üldögélő 
Maftei János soffőrrel. Valami fö- 
lött heves vitába barsátkoztak, 
majd nem tudva eldönten a vitát, 

az asztalukon levő úvegeket vag- 
osták egymás fejéhez. Miután 
z sem volt elég, székekkel rohan- 
uak egymásnak, majd egy óvatlan 
Milanatban Elipian Sándor éles 

fatal legények korcsmsi mulatozás 

Vörösök ők is? 

Forradalom tört ki a 
jasi-i apácák között 

JASI. Az Aga Pia kolostorban, 
amelyet még annak idején Péter 
vajda alapitott, ; 

t szerzetesnők közöltt forrada. 
lom tört ki. 

A szerzetesnők kiutdözték vee- 
tőiket, Eufraxia nőve.t és -ele 
együtt Lecat, aki a sazdasszonyi 

teendőket végezte. Majd összegyüi- 
tek a nagyteremben é; más vezető- 
nővért választottak maguknak és 

a kolostorban levő összes mun 
kát egymás között felosztották 
Azonnal átiratot küldtek a mold- 

vai metropolitához kérve, hogy 
Lagyja heiyben az uj álasztást 

Hetek óta először evett hust a munka- 
nélküli és akkor 
CLUJ-KOLOZSVÁK. Az éjjel a 

Str. Lemnului 5. szám alá ielefo- 
nálták ki a mentőket, ahol Kádár 
János 61 éves és felesege már órák 
óta borzasztó fájdaimak között 
vergődtek. A helyszinre érkezeit 
dr. Matache István mertőorvos 

megállapitotta, hogy a szeren- 
csétlen pár husmérgezést kapott. 

Azonnal gyomormosást alkalma- 
zott rajtuk és a klinikára szállitt i- 
ták őket. A betegek Imondották, 

- Sikkasztás-e, ha valaki az in- 
kasszált pénzből visszatartja kö- 
vetelését? Weisz Jenő kolozsvári 
textilügynök állott ma délelőtt vád- 
lottként a törvényszék második 
szekciója előtt. A vád ellene az volt, 
hogy László Jenő kolozsvári keres- 
kedő megbizásából különböző áru- 
kat adott el, de az összeggel nem 
számolt el megbizójának. A meg- 
vádolt ügynök azzal védekezett, 

hogy László Jenő már hosszabb idő 
óta adósa volt neki 1600 lejjel s az 
elszámolásnál ezt az összeget a 
maga részére tartotta vissza. A tör- 
vényszék ulj tanuk beidézését ren- 
delte el és a tárgyalást február 14- 
re halasztotta. 

- Csapdába csalták a rablók a 
rendőröket. Manillából fjelentik, 
hogy egy nagyobb rendőrecsapatot 
egy rablóbanda tagjai csapdába 
csaltak. Tizenkettőt agyonütöttek 
közülök és kettőt sulyosan megse- 
besitettek. A borzalmas vérengzés 
után a rablók elmenekültek. 
- Ujabb két román pilóta star- 

tol a Bibescu kupáért. A Bibescu 
herceg által felajánlott világhirü 
kupáért ma ujabb két román re- 
pülő startolt a párisi Villa Goump- 
lay repülőtérről. Manolescu és Bo- 
tez román repülőtisztek Marseille- 
sen keresztül Róma felé indultak, 
ahonnan rövid pihenés után tovább 
akarják folytatni utjukat. A két is- 
mert román pilóta francia márkáju 
repülőgépen indult utnak és való- 
szinü, hogy már estére Rómába ér- 
keznek, ahol nagy tömeg várja 
őket a repülőtéren. 

- A gazdasági válság frontjáról. 

Tegnap éjjel a budapesti Fogarasi- 

ut 18. szám alatt lakó Lusztig Jó- 
nás 62 éves füszeres az üzletében 

egy vaskampóra felakasztotta ma- 
gát. Mire észrevették, meghalt. Tet- 

tének oka az utóbbi időben bekö- 

vetkezett válság. 

is belebetegedett 
hogy 

az este nyolc óra tájban disznó 
bust vacsoráztak, amelytől rö 
videsen erős gyomoriájdalmat 
éreztek, amely az önkivületig 

iokozódott. 

Sajnos - mondotta Kádár J ános 
- munkanélkül vagyok. Hetek 
éta először ettünk egy kevés hust 
és erre is ráfizettünk. 
A betegek állapota sulyos. 

- Az utolsó statáriális büntett. 
A magyarországi statáriális birás- 
kodásról szóló rendelkezés megszü- 
nése előtt nehány órával olyan bün 
cselekmény történt, amely a rögtön 
itélő biráskodás alapján itélendő 
meg. Sárfi László 35 éves ügynök 
Pesten egy kis szállodában bot- 
rányt provokált és az őt csendre 
irtő Tomasics nevü portásra re- 
volverével rálőtt és térdén megse- 
besitette. Az ügynököt szándékos 
emberölés kisérlete miatt letartóz- 
tatták és ügye a statáriális biróság 
elé kerül. 

- Magyar kiadók bpöre Panait 
Istrati Oroszországról 'et könyve 
miatt. Panait Istrati isineri mán 
iró könyvet irt Oroszországrél, me- 
lyet magyar nyelvre is leforditot- 
tak. A magyar biróság perbe fogta 
a mü forditóját és kiadójat azzal, 
hogy a könyv egyes kitételei állam- 
ellenesek és felforgato jellegüek,. 
gnap volt a tárgyalás. amelven 

mint vádlottak szereperntek Lantos 
Adolf, Lantos Kálmáa, Káldor 
könyvkiadó és dr. Braun Róbert, a 
forditó. Itélethozatalra a nétfői tár- 
gyaláson kerül sor. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal, Fogad : 
Calea Feleacului (volt Tordai-ut.) 
No. 8. Csak rövid ideig marad! 

Muhelyáthelyezés 1 reaetette- * 5 zom a nagyér- demü közönség tudomására, hogy mü- helyemet a Str. Cipariu (Heltai) 2 szám 
alól október hó 1-tőlugyancsak a Heltai 
ucca IG. szám alá helyeztem át. Pontos 
kiszolgálás ! Redukált árak! Szives párt- 
fogást kér továbbra is mély tisztelettel : 

Balonh György s s e 
- A Székelyek Kolorsvári Tár- 

sasága nagy előkészüle:eket tesz a 
folyó hó 15-én, szombatoua este 9 
órakor, a Társadalom Majális ac- 
ca 32. szám alatti helyiságzaben tar- 
tandó szüreti táncmuia:sag meg- 
rendezésére. A rendező bizottág 
ezuton is meghivja öss s tagjait 
és a m. t. közönséget. A :áncmu- 
latságot nivóés müsor atőz1 meg, 
mely után a Társaság ifiusági e- 
nekara közremüködésével tánc lesz 
reggelig. A tánc szünetében szép- 
ségverseny lesz értékes iiszteletdi- 
jakkal. A háziasszonyi teendőket: 
Deák Ferencné, Hadnáz Béláné, 
dr. Bernád Ágostonné, Zr. Erszé- 
nyes Samuné, dr. Zágoni Istvánné, 
Bagaméry Zsomborné, Mőzes Ká- 
rolyné, Tárcza Bertalanni, Tamasi 
Áronné. Gyarmathy Miklósne, Pé- 
ter Jánosné, Makkai Ernőné, Tu- 
rós Lajosné és Haray Bájáné tát- 
ják el. 

- Leszállitja a kamatlábat a 
Magyar Nemzeti Bank. A Magyar 
Nemzeti Bank elhatározta hogy 
mérsékelni fogja a kamatlébat. E 
szerint a legközelebbi napokban 
rendelet jelenik meg a hivatalos la- 
pokban, amely a kamatlábat ötről 
négy és félre, a birói kamatlábat 
8 és félről nyolc százailekra mér- 
sékeli. 

- Tizezer házasságot közvetitett 
egy ügynök. A napokban meghalt 
a világ legszorgalmasabb házasság- 
közvetitő ügynöke. Pistoni, aki az 
olasz Reggio de Calabriában élt 
nyolcvan évet. Vakon született, de 
látás nélkül is remekül tudott há- 
zasságot közvetiteni. Hátrahagyott 
üzleti könyveiből kiderült. hogy 
összesen tizezer házasságot hozott 
össze. Hogy hányan dicsérték vagy 
szidták, arról az üzleti könyvek 
nem beszélnek. 

- A sinek mellé térdelve, imád- 
kozva várta a vonatot egy életunt 
férfi. Tegnap délben féltizenkettő- 
kor a Rákosrendezői pályaudvar 
mellett megrenditő öngyilkosság 
történt. A Szolnok felé haladó te- 
hervonat sinpárja mellé letérdelt 
egy ismeretlen férfi, aki imádkozva 
várta a feléje tartó szerelvényt. 
Már hat kocsi futott el a térdeplő 
mellett, amikor hirtelen a vonat 

kerekei közé dobta magát. A vo- 
nat a szerencsétlen embert dara- 
bokra tépte. A nyomozás az ön- 
gyilkos kilétének megállapiátására 
megindult, 

- Tovább is letartóztatásban 
marad a pénzhamisitó. A törvény- 
szék vádtanácsa ma délelőtt fog- 
lalkozott Vasiu Aron pénzhamisitó 
szabadlábrahelyezési kérelmével, 
aki tudvalevőleg százlejeseket ha- 
misitott. de a rendőrség még a 
primitiv százlejesek forgalombaho- 
zatala előtt lefülelte és átadta az 
ügyészségnek. A vádtanács eluta- 
sitotta Vasiu szabadlábrahelyezési 
kérelmét és az ujabb 30 napos vizs- 
gálati fogságot megerősitette. 

ae peét a soffőr szivébe szurta, aki 

ep- onnal meghalt. A gyilkos fiatal 
Bet- ényt a rendőrség azonnal letar- 

Otatta és átadta az ügyészségnek. 
k Drágul az élet. Bukaresti je- 
ntések szerint megállapitást 

ilm lyert,: ogy augusztus hónappal 
de emben a közszükségieti cikkek 

mi átlag másfél százalékkal emel- 
edtek. 

na 
dás lágó Géza Budapest legvidámab 

..... 

konferánsziójének estje csütörtökön (13-án) 
este 9 órakor a régi megyeház disztarmében 
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Vizsgálóbiró elé állitották 
az óvadéksikkasztással vádolt 

Ferdinánd-kávéház tulajdonosait 
LUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

héttel ezelőtt hatósági rendeletre 
bezárták a kolozsvári Ferdinand 

kávéházat, amely annak idején ki- 
tünő üzletnek indult, később azon- 

ban a gazdasági válság miatt a tu- 
lajdonosok teljesen tönkrementek. 
A kávéház azonban csak a közön- 
ség számára szünt meg létezni, az 
igazságügyi hatóságokat mostaná- 
ban állandóan foglalkoztatja. De- 
meter Péter főpincér tegnap fel- 
jelentette 

Szenes és Szinetár kávéháztu- 
lajdonosokat a vizsgálóbirónál 

azon a cimen, hogy több mint 

200 ezer lejt kitevő óvadékát 

elsikkasztották. 

A megvádolt tulajdonosok, akik- 
nek a kávéházból csak ez a bünte- 
tő feljelentés maradt, azzal véde- 
keztek, hogy elszámolásban voltak 
Demeterrel és az ebből származó 
differenciák levonása után vissza- 
téritik járandóságát 

t... 

Két évig gyászolta öngyilkossá 
vált leányát s megölte magát 
egy bankigazgató elvált felesége 

BUDAPEST. Tegnap Molnár-u. 
lakásán megmérgezte magát Hort 
Andrásné 46 éves nyugdijazott ta- 
mitónő. A tanitónő Hort András 
bankigazgató elvált felesége volt. 
Tizennyolc évvel ezelőtt ment nyug 
dijba és minden idejét feltünően 
szép Magda nevü leánya nevelésé- 
re forditotta. Nehány évvel ezelőtt 
Hort Magda feleségül ment egy 
magasrangu katonatiszt fiához, de 
elváltak s emiatt a gyönyörü fiatal 

asszony lakásának harmadik eme- 
letéről levetette magát és szörnyet- 
halt. Édesanyját nagyon megvisel- 
te a tragédia. Mindennap kijárt a 
temetőbe lánya sirjához, mig teg- 
nap megmérgezte magát. Rövid bu- 
csulevelében azt irja, hogy lánya 
elvesztése miatti bánatában válik 
meg életétől. 

..a... 

A pilóta porrá égett, 
két utas szörnyet halt 

a lezuhant repülőgépben 
LONDON. Tegnap este hét óra 

felé Comton környékén egy angel 
katonai repülőgép lezuhant. 

A gépen a pilótán kívül négy 
utas volt. akik a válságos pil- 
lanatban a gépből kiugrottak. 
Kettőnek kinyilt az ernyője s 
azok sikeresen földei is értek. 
A másik kettő azonban lezu- 
hant. A pilóta nem iutott ideje- 
korán a gépből kiagrani és igy 
a géppel együtt lezuhani és a 

lángok martaléki lett. 

Az életben maradt ket utas ki- 
jelentette, hogy a pilota Page ka- 

pitány haláltmegvető hátorságzal 
igyekezett a gépet megmenteni, de 

amikor látta, hogy nem iehet, ak- 

kor kiadta a parancsot, hogy ugor- 
janak ki, de ő a kormánynál ma- 
radt. Igy lett a tulzott: kötelesség- 
teljesitésének áldozata. 

Ismét hiujult 
a munkanélküliek forradalma 

I. évfolyam, 100. Szám, 

Folyik a munkásvér 
mm, 

elforthan 

Gépfegyver osztagok, páncélautók, két- 
ezer rendőr és tizenötezer munkás véres 

uccai harcban ütközött össze 

BELFORT. A belforti zavargá- 
sokról ma ujabb jelentések érkez- 
tek. A nyomozás megállapitotta, 

hogy a keddi zavargásoknál 
az első lövéseket a munkanél- 

küliek adták le a rendőrségre, 
majd az őrszobákat igyekeztek 

felgyujtani. 
A rendőrség ellen intézett táma- 

dások taktikai előkészületek jelét 

árulják el. Ugyanis 

több uccában a munkások lö- 
vészárkokat épitettek 

és a házakból franctiőrök módjára 
lövöldöztek. 

A mára virradó éjszakán ujabb 
fegyveres összetüzés támadt a kar- 
hatalom és munkások között. 

Az ütközetben 2000 rendőr 15 

ezer részben fellegyverzett 
munkással állott szemben egy- 
mással és ötven ember sebesült 

mmeg. 
A nagynehezen elfojtott uccai 

harc után a rendőrség szüntelenül 
gépfegyverkolsikkal cixkált az uc- 
cákon és harminchat munkásve- 
zért, közöttük több kommunistát 
letartóztatott. 

Nyugdijasok szövetsége heresi felűfelségél 
holozsváni tartózkodása alhalmával 

ELUJ-KOLOZSVÁR. A CFR 
nyugdijasok egyesülete ma dél- 
előtt átiratot intézett a vármegyei 
prefektushoz, amelyben azt kéri, 
hogy a vármegyei prefektus legyen 
segitségére a nyugdijasok egyesüle- 
tének abban, hogy 

23-án a Kolozsvárra jövő ural- 
kodótól audienciát kaphassa- 
nak. A nyugdijas szövetség 
ugyanis sérelmeivel az uralko- 
dóhoz akar fordulni, akitől 

jogorvoslást remél kapni. 

Ugyanis az erdélyi nyugdijasok 
nagy része nem kapta meg a mult 
évi október, november, decemberi 
nyugdiját, erről az évről is adós 
maradt az állam az április. májusi 

járandóságokkal 

Ertéküket vesztett belga sorsjegyekkel dol- 

gozott és a nyereményekre elölegeket vett 
fel egy kolozsvári szélhámos 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kis Gyula 

többszörösen büntetett előéletü 

kolozsvári szélhámos az utóbbi 

időben. mint sorsjegyügynök házal- 

ta végig a kolozsvári lakásokat és 

belga állami sorsjegyeket kinált el- 

adásra. A szélhámos, bár tudta, 

hogy az általa 

eladásra kinált sorsjegyek ré- 
gen érvényüket veszitették, 

nem csak hogy szélhámosko- 
dott, hanem meglátogatta ve- 
vőit, akiket értesitett a nyere- 

ményekről s az örömhir ha- 

tása alatt kisebb-nagyobb ösz- 

szegeket csalt ki, hoegy meg- 

hogy a nyugdijasok sérelmeit sze- 

s ugyanakkor az adóhivatalok 
tüzzel-vassal inkasszálják a 
nyugdijasoktól az adót. Az idei 
adókivető bizottságok nem vet- 
ték tekintetbe, hogy a nyugdi- 
jasok a tavaly egy negyedévi 
nyugdijukat nem kapták kézhez 

s az adókivetésnél épp ugy hatá- 
rozták meg a nyugdijasok adóit, 
mintha az egész év folyamán ren- 
desen kapták volna illetményeiket. 
Holnap a nyugdijasok részéről 

küldöttség keresi fel a vármegyei 
prefektust s küldöttségileg is kérik 
a legfelsőbb kihallgatás érdekében 
az intervenciót s remélik, hogy 
semmi akadálya sem lesz annak, 

mélyesen küldöttségileg juttathas- 
sák el az uralkodó elé. 

sürgesse a nyeremények kifi- 
zetését. 

A becsapott emberek hiába vár- 
ták a nyereményeket, mig aztán rá: 
jöttek, hogy szélhámos karmaiba 
kerültek s megtették Kis Gyula el- 
len a felljelentésüket. i 

Kis Gyulát a törvényszék nyolc 
hónapi fogházra itélte s az ité: 
lőtábla a mai tárgyalása alkal- 
mával az itéletet megerősitette. 

Kis Gyula ellen mostani ügyétől 
függetlenül még két másik eljárás 
van folyamatban hasonló büncse- 

lekményért. 

István és Török Mihók 

Késeléssel végződött 
a részegek kártyázása 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Jenei Ját 

nos nagykapusi gazdát tegnap este 
vendégül látták házukban Török 

községi 
gazdatársai. A három barát késő 
éjfélig ivott és kártyázott. Éjjel 
egy órakor aztán a vendég és Tö- 
rök Mihók között nézeteltérés rob- 
bant ki, kártyacsalással vádolták 
egymást. A veszekedés folyamán 
Jenei János, a vendég, fölszólitotta 
Török Mihókat, hogy hagyja el a 
házát. A fölszólitott a különös ki 
utasitást nem vette tudomásul, mi- 
re Jenei ökölével fejbe verte a há- 

zigazdát. 
A megsértett házigazda erre kést 

ragadott és mintegy 15 centiméte- 
res sebet ejtet a támadó nyakán. 

Orvosi megállapitás szerint 30 
napon belül nem is fog egyelőre 

talpra állani. 
A csendőrség bevezette a vizsgá- 

latot, jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről, de a késelő házigazdát nem 
tartóztatta le. mert megállapitást 
nyert, hogy Török Mihók önvéde- 

lemből használt kést ellenfelével 
szemben. 
.. 

Négy veszedelmes 
zsebmetszőt fogott el a 
kolozsvári rendőörsőd 
CLUJ-KOLOZSVÁR: Tegnap dél- 

után feljelentést tett a rendőrségen 
Persa Vasile gazdálkodó, hogy 4 
baromvásártéren a zsebéből kilop- 

ták 1200 lej készpénzét. A beveze 

tett nyomozás során megállapitás
t 

nyert, hogy 
a zsebtolvajlást Stoica Kálmá! 
Fülöp József, Moldován László 
és Salamon Arthur ismert zseb- 

tolvajok követték el, it 
akiket a rendőrség letartóztatot! l 

Tiszta való ! 
AAAAAAAAÁ 

AAAAAAAAÁAAAA 
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